



BILL & MELINDA  
GATES foundation

新闻稿

2004 年 1 月 15 日格林尼治标准时间 16:30 之前禁止发行

## 联合国秘书长科菲·安南发起 全球媒体艾滋病行动

纽约, 2004 年 1 月 15 日 — 作为正在开展的动员民间社会抵御艾滋病毒/艾滋病工作的一部分, 联合国秘书长科菲·安南今天会见了世界上一些主要媒体组织的领导人, 以便发起全球媒体艾滋病行动。该行动的目的是促使媒体组织向世界人民(尤其是青少年)提供关于如何防治艾滋病毒及如何协助抵制与艾滋病相关的侮辱和歧视方面的信息。

今天发起的全球媒体艾滋病行动吸引了来自世界各地的 20 多个媒体组织的总裁、首席执行官和高级行政人员。关于全球艾滋病流行情况以及媒体可发挥何种作用抵御艾滋病的会议由联合国艾滋病毒/艾滋病联合规划署执行主任 Peter Piot 和 Henry J. Kaiser 家庭基金会总裁兼首席执行官 Drew Altman 主持, 他们的组织制定了本行动。主管传播和新闻事务副秘书长 Shashi Tharoor 组织了与会人员之间的一次对话。会议还得到比尔和梅琳达·盖茨基金会的支持。

在与全球艾滋病流行进行的斗争中, 媒体是一种常常被忽视和未被充分利用的资源。据联合国艾滋病规划署估计, 通过推广获取有效的预防和公众教育的工作, 今后十年在世界范围内预计将发生的 4500 万新的艾滋病毒感染病例中有三分之二可被制止。

安南秘书长说: “在努力解决灾难性和日益增长的紧急情况时, 应利用能得到的每一种手段。艾滋病毒/艾滋病是人类有史以来面临的最严重的疾病流行。它的传播比任何其它疾病更广泛, 更迅速并具有更灾难性的长期作用。它的影响已成为破坏发展的一种障碍。广播媒体有巨大的覆盖面和影响力, 尤其是在青少年中, 他们代表未来, 并且是与艾滋病毒/艾滋病进行成功斗争的关键。我们必须努力使这些力量强大的组织在通过提高认识、预防和教育以制止艾滋病毒/艾滋病的斗争中成为正式的合作伙伴。”

对艾滋病毒/艾滋病现有的知识和认识水平在世界各地相差很大, 但即使在受艾滋病流行影响最严重的一些区域中, 很大比例的人从未听说过该病。最近的研究表明, 在非洲 21 个国家中发现有 60% 以上的女童对艾滋病毒至少有一种严重误解或者未意识到其存在。在拉丁美洲和加勒比地区也显然广泛缺乏了解。例如, 在玻利维亚开展的一次调查中, 74% 的青年妇女不知道存在艾滋病或者对之有严重的误解。在全世界 40 个国家中的调查表明, 15 至 24 岁的青少年中有 50% 以上不知道艾滋病毒如何传播。此外, 对艾滋病毒感染患者的侮辱和歧视仍然是对预防新感染的传播及提供充分护理和支持的最大障碍之一。

今天,秘书长请求各主要媒体公司承诺使用其资源扩大公众在艾滋病毒/艾滋病方面的知识和了解。鼓励媒体公司作出的具体努力包括:

- 把与艾滋病作斗争指定为公司的全面重点;
- 有大量的时间和/或空间专用于该问题,包括节目策划/编辑和广告;
- 提供关于该病流行的全球和地方实时新闻报道;
- 支持为培训报道该病流行的记者和制片人所作出的努力;
- 支持摄制和广播与艾滋病相关的节目、影片和记录片;
- 把针对艾滋病毒/艾滋病的内容无版权地提供给其它媒体单位;
- 努力开展关于艾滋病毒的综合工作队伍教育。

安南先生注意到出席会议的一些媒体组织已对促进关于艾滋病的大众辩论和促进更安全的行为作出了显著的贡献。它们找到了创新和创造性的方式——从肥皂剧到系列幽默剧,从音乐会到记录片,从儿童节目到重要新闻,来吸引观众并为他们提供艾滋病方面的关键性认识和知识。有若干已经播放了“艾滋病季”,其中以关于艾滋病毒/艾滋病相关问题的特别节目为主。

其它媒体组织宣布了通过与其它有关组织、联合国以及非政府和社区组织的伙伴关系发展艾滋病节目策划和拓展的新承诺。这些伙伴关系将有助于成倍增加艾滋病教育信息的分量和影响范围并确保尽可能广泛地传播信息。秘书长敦促各组织继续并加速开展这些行动。

作为今天会议组织者之一的联合国艾滋病规划署执行主任 Peter Piot 说:“各媒体组织今天作出的承诺是迄今对抵御艾滋病作出的最重要集体贡献之一。通过利用媒体与全世界几十亿人民沟通的独一无二的 ability,我们现在能够为比以往任何时候更多的人提供关键性的、拯救生命的艾滋病信息。”

Kaiser 家庭基金会总裁兼首席执行官 Drew E. Altman 说:“在过去十多年中,Kaiser 家庭基金会与美国和全球的媒体公司一起开展工作,把艾滋病毒/艾滋病公众教育信息纳入其节目策划以便尤其在青少年和风险最高的人中引起共鸣。新的全球艾滋病媒体行动标志着媒体领导人范围更广泛的一项新承诺,将使接受公共卫生信息的人数增加几百万。”

在若干国家中,引起艾滋病的艾滋病毒正在使数十年的发展进程出现倒退。全世界感染艾滋病毒或患艾滋病的人约有 4000 万,仅 2003 年期间就有 500 万新感染病例。去年有 300 万人死于艾滋病,使该病流行开始以来的死亡总人数达到 2000 万以上。

---

如欲获得更多信息,请与以下人员联系:纽约联合国艾滋病规划署 Anne Winter, 移动电话 (+41 79) 213 4312, 日内瓦联合国艾滋病规划署 Dominique de Santis, (+41 22) 791 4509, 纽约联合国新闻部 Vivienne Heston-Demirel, (+1 212) 963 2932, 加利福尼亚 Kaiser 家庭基金会 Rob Graham, (+1 650) 854 9400 分机 237 或移动电话 (+1 650) 283 3790, 或 Kaiser 家庭基金会 Sarah Williams, (+1 650) 854 9400 分机 298。也可访问联合国艾滋病规划署的网站以获取关于规划的更多信息 – [www.unaids.org](http://www.unaids.org)。